Vítěz ankety kapela Mělnicka: Hudbu neděláme pro peníze, říká kapelník Gradace  
Kapela Gradace si získala srdce fanoušků a triumfovala v anketě Mělnického deníku o nejoblíbenější hudební skupinu hrající na plesech a zábavách v regionu. Nejen tento úspěch je důkazem, že kapela, která hraje už třicet let, zaujme svou energií při každém vystoupení. Návštěvníci milují jejich směsi hitů, které mají něco společného. A o co si nejčastěji kapele říkají? „Z rockové oblasti je to hlavně Kabát a z popu hity z osmdesátek,“ říká člen Gradace Milan Tomeček.

V anketě Deníku o nejlepší kapelu na Mělnicku jste dostali 3 449 hlasů a zvítězili. Co na výsledek říkáte?
Musím říci, že počet hlasů nás opravdu překvapil. Je pravda, že když jsem zjistil že se anketa koná, zmínil jsem se o tom jak na našich webových stránkách tak na facebooku. Pak už jsme všichni s úžasem pozorovali, jak hlasy přibývají. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, co pro nás klikali, a zároveň pogratulovat kapelám, které se umístily na dalších místech. Je vidět, že kultura na Mělnicku přece jen žije.

Slavíte letos třicet let. Jak jste slavili kulatiny?
Třicetiny jsme podobně jako pětadvacetiny slavili po našem, tedy v kruhu nejbližších kamarádů - bývalých členů kapely, spřátelených muzikantů a zdravého jádra fanklubu. Udělali jsme si prostě takový soukromý mejdan v počtu asi 100 účastníků, kde jsme si zavzpomínali, poklábosili a hlavně zahráli, bylo to moc fajn.

Co považujete za největší úspěch kapely?
Kromě vítězství v této anketě, čehož si fakt nesmírně vážíme, určitě to, že hrajeme třicet let a pořád jsme poptáváni. Myslím, že je to jednak tím, že máme čich na repertoár, a jednak tím, že nás to baví. My neděláme muziku za účelem zisku, každý z nás je někde zaměstnán. I když jsou mezi námi i profesionální muzikanti, Gradace nikoho z nás neživí. My si každý, jak říkají muzikanti, „kšeft“ užíváme a myslím, že to posluchači vnímají.

Co hrajete nejradši a proč?
Když hrajeme v plném obsazení, je nás na jevišti deset. A protože jsou někteří členové dost pracovně vytíženi a alternují se, máme aktuálně 14 aktivních muzikantů. Pak jistě uznáte, že je dost těžké sdělit, co hrajeme nejraději. Každý to má prostě jinak. Ale obecně se dá říci, že nejraději hrajeme pecky, kde se využívají dechové nástroje. Já se snažím s nimi obohatit i některé bigbítové skladby, samozřejmě tam, kde to má smysl. V žesťové sekci máme samé mladé kluky a ti když to rozsvítí, to nás fakt baví. Kromě toho nás baví vybírat nosné melodie, které spolu nějakým způsobem souvisejí a skládat je do směsí. Jedna z prvních byla z písniček z filmu Ať žijí duchové. Měla tenkrát velký úspěch, tak v tom pokračujeme dále.

A co naopak od vás chtějí lidé zahrát nejčastěji?
Já myslím, že to kapely našeho ražení mají asi podobně. Z rockové oblasti je to hlavně Kabát a z popu hity z osmdesátých let.

Máte nějaké nezapomenutelné zážitky ze zábav a plesů?
Těch je nespočet, jen se obávám, že nejsou příliš publikovatelné.

Jak písničky obměňujete?
Jak jsem už uvedl, jsme všichni poměrně dost pracovně vytížení a na pravidelné zkoušky prostě nemáme čas. Takže si určíme mimo sezonu termín prodlouženého víkendu, kdy vyrazíme na soustředění a tam nacvičíme nové písničky na další sezonu. Kromě toho tam vyřešíme fůru důležitých otázek.

Co třeba vlastní texty?
Plesy a zábavy jsou něco jiného než koncerty. A protože jsme taneční kapela, jsme rádi, když lidé tančí, a neděláme si ambice, že by prahli po našich amatérských autorských dílech. Ale tím nechci říci, že to třeba někdy nezkusíme.

Zažila kapela nějaké větší krize v posledních letech?
Každá kapela si myslím nějakou tu větší či menší krizi prožila. U nás se za těch třicet let vystřídalo poměrně dost muzikantů. Někteří zapadli lépe, někteří hůře a někteří bohužel nezapadli vůbec. Naštěstí se u nás dlouho neohřáli a včas pochopili, že pro ně místo v Gradaci není. Ale přesto se jim v některých případech podařilo náladu v kapele dostat na takovou míru, že to skoro zavánělo krizí. Ale i takovým muzikantům je třeba poděkovat, neboť co nás nezabilo, to nás posílilo.

Nelezete si někdy na nervy?
Strašně! Hlavně já lezu na nervy muzikantům, když po nich něco chci, a oni zase mně, když nedělají to, co chci. Ale teď vážně. Zdeněk Svěrák napsal skvělý text k jedné písničce Není nutno, mimochodem také ji hrajeme. A tam se zpívá: Nemít žádné kamarády, tomu já říkám neštěstí. A já musím za sebe říci, že mám naopak to štěstí, že ta parta lidí kolem Gradace - a to nejsou jenom muzikanti, ale i technici, fanklub a ostatní co se starají o naše zázemí - po těch třiceti letech vykrystalizovala v partu lidí, kteří se na každou společnou akci těší. A jsem rád, že mohu být takové party součástí.

Prásknete lidem něco, co o vás ještě neví?
Kapelníkem Gradace je de facto moje manželka.

